

长篇报告文学《时代答卷》研讨会在京举行

信阳籍作家梁庆才生动讲述光山县脱贫攻坚波澜壮阔、跌宕起伏的光辉历程

信阳消息(记者 秦旭)10月20日下午,由中国报告文学学会、河南省委宣传部共同举办的长篇报告文学《时代答卷——来自一个国家级贫困县的脱贫攻坚报告》研讨会在北京中国现代文学馆举行。中国作家协会副主席陈建功、省委宣传部副部长谭福森、中原出版传媒集团总裁王庆出席会议。在京的文学界、文艺评论界、新闻出版界的专家、学者和市委宣传部、光山县、中央办公厅驻光山扶贫工作组主要负责同志参加研讨。

脱贫攻坚战打响以来,光山县的脱贫攻坚工作一直受到各方关注。光山籍作家梁庆才通过长时间的跟踪采访,历时一年半,完成了38万字的长篇报告文学《时代答卷——来自一个国家级贫困县的脱贫攻坚报告》。这部作品以新时代为背景,生动记述了光山全县干部群众瞄准“创一流走前列”的高质量脱贫目标,历经各种“大考”,最终取得脱贫攻坚战决定性胜利的光辉历程。

陈建功向《时代答卷》的出版表示祝贺,他说,《时代答卷》立足光山放眼全国站位高,是反映扶贫工程的精品佳作。光山向党的扶贫工作交出一份时代答卷,梁庆才以记录自己家乡巨变,向家乡交出了一份合格答卷。《时代答卷》塑造了一个“群体塑像”,弘扬了一种扶贫扶志的精神。生活艺术化,艺术生活化,给人留下了深刻印象。这本书很厚重,是一本好书,是一本“大”书。

谭福森在致辞中说,这部报告文学作品以小见大,从细微入手,以一个个有血有肉有思想的人物形象,客观、真实、生动、形象地书写了光山县脱贫攻坚波澜壮阔、跌宕起伏的辉煌历程,把光山巨大变化与飞速发展的全过程呈现在读者面前,为脱贫工作留下了一部鲜活的党员干部形象史、社会发展的

变迁史,是一部描绘奋进新时代的优秀现实题材的好作品。

与会专家、学者一致对《时代答卷》创作、出版给予高度评价。大家一致认为,《时代答卷》以一县之域放眼整个时代,通过一个国家级贫困县的生动实践,既真实、全面、生动地描述了我国扶贫工作取得的伟大功绩,也充满着思辨和温暖;作品立意高远,站位准确,可以说是一部真正从泥土里钻出来的有高度、有深度、有故事、有力量的新时代力作。

《人民日报》、《光明日报》、《文艺报》、新浪网、腾讯网、中国作家协会网、《河南日报》等媒体参加研讨会。

记者在研讨会上获悉,长篇报告文学《时代答卷——来自一个国家级贫困县的脱贫攻坚报告》日前已由河南人民出版社正式出版,即日起面向全国发行。

以赛促学 以学促行

“百万学员万场答题挑战赛” 信阳赛区开赛

信阳消息(记者 徐冉)为推进“学习强国”学习平台推广普及工作取得实效,持续掀起学习热潮,10月18日,由市委宣传部主办、中国移动通信集团河南有限公司信阳分公司协办的“学习强国”学习平台“百万学员万场答题挑战赛”信阳赛区选拔赛在我市举行,经各县区及市直单位推荐的110名选手参加了比赛。

本次比赛采用线上答题的形式,选手待考试开始后登录“学习强国”APP,在“我要答题”中的“挑战答题”板块进行答题,90分钟内答对题目多者为优胜者。最终,经过激烈角逐,比赛共产生特等奖5名、一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名,前5名优胜者将代表我市参加全省的比赛。

据悉,此次活动是“学习强国”河南平台为庆祝中华人民共和国成立70周年举办的系列大型活动之一,其目的在于深入贯彻习近平总书记关于加强学习、建设学习大国重要指示精神,建好、办好、用好“学习强国”平台,进一步提高全市广大党员干部群众的学习积极性,让习近平新时代中国特色社会主义思想“天天见、天天新、天天深”,把理论的力量转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,紧扣深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想根本任务,为推动信阳高质量发展作出新贡献。

指明方向 厘清思路

全省稳外贸政策宣讲会在 我市举行

信阳消息(记者 关心亮)10月18日,全省稳外贸政策宣讲会在我市举行。省贸促会副巡视员胡金宝出席宣讲会。

胡金宝就当前我国面临严峻的外贸形势进行了深刻的分析,对下一阶段稳外贸工作提出了要求、指明了方向、厘清了思路。他说,去年以来,贸易形势错综复杂,为做好外贸工作,国家和省出台了多项外贸政策,为了落实好外贸政策,我省组织了赴省辖市开展“稳外贸政策宣讲”活动,送政策于基层,让信阳企业了解政策,帮助信阳企业用足用好政策。

会上,宣讲团成员围绕有效应对贸易摩擦、促进外贸稳定增长、全面落实国家和省稳外贸工作部署,结合自身业务实际和本单位创新举措进行了政策宣讲解读。

会后,各参会企业纷纷表示,此次培训内容干货多,操作性强,专家的讲解通俗易懂,务实管用,参加宣讲活动受益良多,不仅了解了各项稳外贸政策措施,还为企业今后更好地应对贸易摩擦、转型升级、实现高质量发展提供了指导和帮助。

新时代 幸福都是奋斗出来的



10月16日上午,适逢“全国扶贫日”来临之际,市医疗保障局一行17人来到淮滨县张里乡朱前楼村开展“医保送健康”帮扶活动。此次活动邀请了市中心医院6名专家教授为58名村民进行了义诊,市医保局志愿者到贫困户家中发放健康宣传手册100多份,并慰问、帮助贫困户打扫卫生,活动受到朱前楼村老百姓的交口称赞。

本报记者
周涛摄

落实减税降费政策 调整优化支出结构

前三季度全市财政收支运行良好

信阳消息(记者 杨长喜)昨日,市财政局发布了我市前三季度全市财政运行情况。数据显示,今年1-9月份,全市各级财政部门在市委、市政府的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展要求,全面落实减税降费政策,调整优化支出结构,财政收支运行情况良好。

财政收入方面,全市财政持续保持平稳增长。统计显示,今年1-9月份,全市财政总收入完成138.26亿元,同比增长8.1%,增收10.35亿元。分级次看,市本级一般公共预算收入完成19.5亿元,同比增长6.5%。县区一般公共预算

收入完成70.42亿元,同比增长11.5%。分部门看,全市地方级税收收入完成63.71亿元,同比增长7.4%,税收占一般公共预算收入的比重为70.9%。从全省情况看,我市地方一般公共预算收入占全省收入总量的比重为2.87%,较2018年全年比重增长0.07个百分点,收入总量保持在省辖市第14位。

财政支出方面,全市财政继续保持较高增幅。1-9月份,全市一般公共预算支出完成472.94亿元,同比增长13.2%,支出规模在省辖市排名第7位,较全省平均增幅高2.4个百分点。其中,市本级支出52.88亿元,同比增长5.3%;县区支

出420.06亿元,同比增长14.3%。

这些钱主要花在了哪儿了呢?数据显示,全市重点及民生支出保障较好。全市民生支出合计完成358.51亿元,增长11%,占财政支出比重达75.8%。公共服务、公共安全、教育、科学技术、社会保障和就业、医疗卫生与计划生育、节能环保、城乡社区八项民生支出合计完成406.64亿元,增长17.8%,实现较高增长。分科目看,社会保障和就业、教育、卫生健康支出分别增长18%、10.6%、9.3%;节能环保、城乡社区事务、交通运输、文化旅游体育与传媒支出分别增长39.2%、32.1%、27.9%、18%。